Итоговый тест

Среди вариантов теста выберите правильный ответ (возможны несколько вариантов правильных ответов)

   1. К инновационной деятельности относят:

а) комплекс научно-технических и посреднических работ, реализуемых в народном хозяйстве;

б) организацию создания изобретений и «ноу-хау»;

в) проектные и опытно-конструкторские работы;

г) пропаганда достижений науки и техники.

   2. Инновационная деятельность направлена:

а) на процесс разработки нововведения;

б) процесс разработки и использования нововведения;

в) процесс разработки и использования нововведения в целях получения прибыли;

г) процесс разработки и использования нововведения для достижения общественно полезной цели.

   3. Инновационным продуктом могут быть:

а) изобретения;

б) изделия;

в) технологии;

г) управленческие механизмы;

д) все выше перечисленное.

   4. Инновации воплощаются в виде:

а) новой или усовершенствованной продукции, реализуемой на рынке;

б) нового или усовершенствованного технологического процесса, используемого в практической деятельности;

в) все вышеперечисленное.

   5. В производственной сфере выделяют следующие виды инноваций:

а) продуктовые и процессные;

б) продуктовые;

в) творческие.

   6. Инновационная деятельность является разновидностью предпринимательской деятельности:

а) да;

б) нет.

  7. Спецификой инновационной деятельности в отличие от других видов предпринимательства является:

а) повышенный риск;

б) инвестиционная привлекательность;

в) комплексность правового регулирования.

   8. Конституция РФ закрепляет важные положения в области формирования законодательства об интеллектуальной собственности:

а) право интеллектуальной собственности является основой экономики России;

б) принятие законодательства находится в ведении субъектов РФ;

в) находится в федеральном ведении.

   9. Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС):

а) входит в состав Организации Объединенных Наций (ООН);
б) входит в состав Всемирной торговой организации (ВТО);

в) является независимой организацией.

   10. В каком году начал действовать ВОИС:

а) 1970;

б) 1967;
в) 1975.

   11. Первым международным договором в области авторского права была:

а) Бернская конвенция по охране литературных и художественных произведений;

б) Всемирная (Женевская) конвенция об авторском праве;

в) Брюссельская конвенция о распространении несущих программы сигналов.

   12. Всемирная конвенция об авторском праве 1952 г. была принята:

а) ООН;

б) ЮНЕСКО;

в) АСЕАН.

   13. Авторским правом охраняются:

а) литературные произведения, фонограммы;

б) литературные, произведения изобразительного искусства;
в) произведения изобразительного искусства, исполнения авторов.

  14. Авторское право возникает:

а) с момента возникновения идеи произведения;

б) с момента создания произведения;

в) после регистрации произведения и получения свидетельства.

   15. Объектами авторского права являются:

а) художественные произведения, научные открытия;

б) литературные произведения, идеи;

в) лекции, проповеди.

  16. Договор, в котором одна сторона обязуется по заказу другой стороны создать обусловленное договором произведение науки, литературы или искусства называется:

а) договор авторского задания;

б) договор авторского права;

в) договор авторского заказа.

   17. Право, не допускающее без согласия автора внесения в его произведение изменений, называется:

а) право на неприкосновенность произведения;

б) право на не отчуждаемость  произведения;

в) право интеллектуальной собственности.

   18. Личные неимущественные авторские права охраняются:

а) в течение 50 лет после смерти автора;
б) в течение 70 лет после смерти автора;

в) бессрочно.

   19. Срок охраны имущественных прав автора:

а) всю жизнь;

б) всю жизнь и 70 лет после смерти;
в) всю жизнь и 50 лет после смерти.

   20. Одним из элементов знака охраны авторского права является:

а) латинская буква "Т" в окружности;

б) латинская буква "С" в окружности;

в) латинская буква "R" в окружности.

   21. Федеральная служба по интеллектуальной собственности публикует в официальном бюллетене сведения о заявке на изобретение по истечении:

а) 12 месяцев;

б) 24  месяцев;

в) 18  месяцев.

   22. Право авторства на изобретение, промышленный образец, полезную модель:

а) является неотчуждаемым;

б) передаётся по наследству;

в) передаётся по договору.

   23. Право авторства на служебное изобретение принадлежит:

а) автору;

б) совместно автору и работодателю;

в) работодателю;

   24. Решение об отказе в выдаче патента на изобретение может быть рассмотрено:

а) в  мировом суде;

б) в арбитражном суде;

в) в суде общей юрисдикции.

   25. Условиями патентоспособности изобретения являются:
а) новизна, изобретательский уровень, промышленная применимость;
б) новизна, оригинальность, промышленная применимость;
в) новизна, мировой уровень, промышленная применимость.

   26. Промышленными образцами не являются:
а) промышленные сооружения;
б) изделия  ремесленного производства;
в) изделия промышленного производства.
   27. Срок действия исключительного права на полезную модель составляет:
а) 20 лет;
б) 10 лет;
в) 15 лет.

 
   28. Право преждепользования может быть передано:
а) при условии заключения лицензионного договора;
б) совместно с производством, на котором имело место использование тождественного решения;
в) без каких-либо ограничений.

   29. Действие патента прекращается досрочно:
а) при неуплате в установленный срок пошлины за поддержание патента в силе;
б) при не использовании запатентованного объекта;
в) при передаче патента по договору об уступке патента.

   30. Исключительное право на селекционное достижение  подтверждается:

а) лицензией на селекционное достижение;

б) свидетельством на селекционное достижение;

в) патентом на селекционное достижение.

   31. Наименование селекционного достижения, предложенное автором, должно быть одобрено:

а) Министерством сельского хозяйства;

б) Российской  академией сельскохозяйственных наук;

в) Государственной комиссией по испытанию и охране селекционных достижений.

   32. Исключительное право на селекционные достижения на сорта винограда, древесных декоративных, плодовых культур и лесных пород действует:

а) 35 лет;

б) 25 лет;

в) 30 лет;

   33. Право авторства на служебное селекционное достижение принадлежит:

а) работнику (автору);

б) работодателю;

в) государству.

   34. Программы для ЭВМ являются:

а) объектами авторского права;

б) объектами патентного права;

в) объектами прав, смежных с авторскими.

   35. Правовая охрана на топологию интегральной микросхемы предоставляется в случае её:

а) новизны;

б) оригинальности;

в) промышленной применимости.

   36. После государственной регистрации топологии интегральной микросхемы выдаётся:

а) лицензия на топологию интегральной микросхемы;

б) патент на топологию интегральной микросхемы;

в) свидетельство о государственной регистрации топологии интегральной микросхемы.

   37. Исключительное право на использование топологии интегральной микросхемы принадлежит:

а) правообладателю;

б) автору;

в) государству.

   38. После перехода топологии интегральной микросхемы в общественное достояние  она может использоваться:

а) любым лицом с согласия автора топологии;

б) любым лицом за выплату вознаграждения автору топологии;

в) любым лицом без чьего-либо согласия и без выплаты вознаграждения за использование.

   39. Нарушением исключительного права на топологию интегральной микросхемы является: 

а) использование топологии в личных целях, не преследующих получение прибыли;

б) использование топологии  интегральной  микросхемы в процессе производства; 

в) использование топологии в целях  обучения.

   40. Первым международным соглашением по охране товарных знаков было:

а) Мадридское соглашение о международной регистрации знаков;

б) Женевский договор о законах  по товарным знакам;

в) Ниццское соглашение о международной классификации товаров и услуг для регистрации знаков.

   41. В наименование юридического лица не могут  включаться:

а) официальные наименования иностранных государств;

б) официальные наименования субъектов федерации;

в)  официальное наименование Российская Федерация.

   42. Для оповещения о своём исключительном праве на товарный знак правообладатель вправе размещать рядом с товарным знаком:

а) знак качества;

б) знак охраны;

в) голографический знак. 

   43. Формальная экспертиза заявки на товарный знак проводится:

а) в течение 3 месяцев;

б) в течение 1 месяца;

в) в течение 2 месяцев.

   44. Обозначение не признается наименованием места происхождения товара:

а) в случае его всеобщего употребления как обозначения товара определенного вида, не связанного с местом его производства;

б) в случае использования  наименования, в котором не содержится обозначение определенного географического объекта;

в) в случае переименования географического объекта.

   45. Основанием для государственной регистрации перехода исключительного права на результат интеллектуальной деятельности по наследству является:

а) решение  правительства;
б) свидетельство о праве на наследство;
в) решение суда.
   46. Продление срока действия регистрации наименования места происхождения товара:

а) не осуществляется;

б) осуществляется по заявлению обладателя свидетельства при предоставлении заключения компетентного органа;

в) осуществляется по заявлению обладателя свидетельства;

г) осуществляется по заявлению обладателя свидетельства, независимо от перемены его географического месторасположения

   47. Заявка на регистрацию товарного знака подается:

а) в Федеральную службу по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам;

б) в государственную торговую инспекцию;

в) в местные органы власти;

г) в государственное патентное ведомство.

   48. Нематериальными активами считают:

а) деньги;

б) ценные бумаги;

в) авторские права.

   50. Каково основное преимущество использования сравнительного подхода к оценке стоимости нематериальных активов?

а) высокая точность;

б) основан на использовании рыночной информации и прост в применении;

в) отсутствие необходимости в экспертных оценках;

г) учитывает дисконтирование денежных потоков.

   51. Какой вариант не относится к основным вариантам доходного подхода?

а) дисконтирование/капитализация преимущества в доходах;

б) сравнения продаж;

в) дисконтирование/капитализация экономии затрат;

г) освобождение от роялти.

   52. В каком нормативно-правовом документе определено, что признается нематериальными активами?

а) Гражданский Кодекс РФ;

б) Налоговый Кодекс РФ;

в) Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

   53. Основным недостатком затратного подхода стоимостной оценки нематериальных активов является:

а) трудоемкость;

б) требует большого количества исходных данных;

в) неопределенность оценки;

г) не отражает истинной ценности оцениваемого актива.

54. Что из вариантов относится к нематериальным активам?

а) положительные результаты научно-исследовательских, опытно-конструкторских, технологических работ;

б) исключительное право патентообладателя на изобретение;

в) интеллектуальные и деловые качества работников организации.

   55. Основное преимущество использования доходного подхода это:
а) универсальность и теоретическая обоснованность;

б) оптимизация налогообложения;

в) легкость применения;

г) широкая нормативная база;

д) соответствие международным стандартам бухучета.

   56. Затратный подход применяется для оценки изобретения?

а) да;

б) нет.

